
PERSPEKTIVE TELEFONIJE

Dobrepoljska dolina prva
na vrsti za nove priključke

Razširitev telefonskega
omrežja v občini Grosuplje
predvideva srednjeročni načrt
Podjetja za PTT promet
v Ljubljani. S pomočnikom di-
rektorja podjetja za področje
razvoja in naložb Nedeljkom
Bukičem smo se pogovarjali
o najpomembnejši naložbi
- novi vozliščni telefonski
centrali v Grosupljem z digital-
no tehnologijo in tri tisoč prik-
Ijučki, ki je pravzaprav osnova
za razvoj telefonije, pa tudi
o povezavi med Grosupljem in
Ljubljano. Pravkar poteka tu-
di program razširitve zmogjji-
vosti v dobrepoljski dolini, ki
je zapisan v letošrgih načrtih.
Zasnovan je precej široko, ta-
ko da bodo poleg Vidma dobi-
le telefone tudi okoliške vasi.

Zatika pa se pri denarju. Na
PTT podjetju računajo na tri
vire - na lasten denar, kolikor
ga pač v tej dejavnosti imajo,

Nedeljko Dukič, pomočnik di-
rektorja Podjetja za PTT pro-
met Ljubljana

na bančna posojila, ki so draga
in na udeležbo krajanov pri
kreditiranju telefonskega
omrežja. S prvima dvema viro-
ma naj bi financirali prostore
in centrale, samo omrežje pa bi
plačali krajani z individuaJni-
mi pogodbami, ki jih že pri-
pravijajo. Na davek na telefon-
ski impulz ni mogoče računati,
ker gre za »višje« skupne po-
trebe, za tako imenovani višji
prometni nivo oziroma pove-
zave.

»Pri udeležni krajanov je tre-
ba poudariti, da prejšnjega ne-
povratnega združevanja letos
ni več,« je povedal Nedeljko
Dukič. »Ni več niti razvojnega
dinaija, prispevka SIS za raz-
voj niti združevanja denaija od
impulzov na ravni delovnih or-
ganizacij. To so bila sredstva,
predvidena za širjenje PTT
ztnogljivosti. Zdaj iščemo no-
ve načine, med katerimi so že
omenjene kreditne pogodbe
z občani. Pogodbe pravkar pri-
pravljamo, elementi pa še niso
dorečeni. Zavzemamo se za
enoten obrazec le-teh v Slove-
niji.«

Prenizko zastavljeni
načrti

Grosuplje je ena izmed tistih
občin, kjer nove telefone naj-
bolj potrebujejo, ugotavlja naš
sogovornik. Na PTT podjetju
so novelirali dolgoročni načrt
občine. Ker razvoj telefonije
zamuja, so morali predvideti
večjo razširitev zmogljivosti,
kot so sprva načrtovali. Prejš-
nji načrti so. denimo. predvi-
devali 1500 novih priključkov
v Grosupljem, zdaj jih bo 3000,
v Ivančni Gorici pa namesto
800 kar tisoč več.

Še najdlje je program razvo-
ja teiefonije v dobrepoljski do-
lini. Pogodbo za izvedbo pro-

: grama oziroma za prenovo pro-
storov v stari osnovni šoli
v Vidmu so podpisali PTT po-
djetje Ljubljana, krajevna
skupnost Videm-Dobrepolje

\vin izvršni svet občine. Prostore
•efoodo prenovili po projektni
-t nalogi PTT podjetja, v njih pa

bodo uredili poštno enoto. Sta-
ra pošta namreč deluje v nepri-
mernih prostorih. Novo digi-

talno telefonsko centralo siste-
ma Iskra SI-2000 bo financira-
la pošta in deloma tudi prenos-
ne zveze z Grosupljem, del teh
pa so že plačali krajani. Ti bo-
do sami financirali krajevno
naročniško telefonsko omrež-
je. Deloma so ga že z nakupom
obveznic PTT in s kreditnimi
pogodbami, v nekaterih kra-
jevnih skupnostih pa so uvedli
tudi samoprispevek. Prostore
v stari šoli že prenavljajo, na-
red bodo sredi junija. PTT po-
djetje je podpisalo pogodbo za
Iskcino centralo, ki jo bodo na-
mestili konec julija. Prenosni
digitalni sistem Iskre Elektro-
zveze pa so deloma že montira-
li. Prometna propustnost cen-
trale v Grosupljem dovoljuje le
polovično izrabo nove videm-
ske centrale, kar pomeni, da
bodo nanjo v prvi fazi priklju-
čili dvesto novih naročnikov
po prednostnem vrstnem re-
du, ki so ga pripravili v krajev-
ni skupnosti, dvesto pa jih bo-
do »prenesli« s stare centrale.
V drugi fazi bo na voljo še štiri-
sto priključkov.

Malo prostih mest za
nove naročnike

Projekt za gradnjo kabelske-
ga omrežja za novo centralo
v Vidmu je že nared in zajema
celo območje Kompolj, Vid-
ma, Ponikev in Ilove gore ter
delovne organizacije. Zaradi
pomanjkanja denarja so grad-
r\jo razdelili na dve fazi. V prvi
so zbrali soglasja, pričakujejo
pa še lokacijsko in gradbeno
dokumentacijo. Izvajalec del
bo PAP Telematika, začeli pa
bodo maja. Prva faza del je fi-
nančno pokrita. Za drugo fazo
je narejen projekt, pridobivajo
pa še zasebna soglasja in se po-
gova^ajo o izvajalcu del. Obči-
na se bo s krajani dogovorila,
kako priskrbeti dovolj sred-
stev. Vsi naročniki za drugo fa-
zo telefonov ne bodo dobili
prej, dokler ne bodo postavili
nove centrale v Grosupljem.
Tako lahko računajo na konec
leta 1992 ali leto 1993. V prvi
fazi so vse številke že zasede-
ne, v drugi pa je za nove naroč-
nike prostih še okoli 180.

»Grosupeljski program je os-
nova za celo občino.« pravi Ne-

deljko Dukič, »ker je pogoj za
vse druge.« Povečano centralo
smo predvideli že v prejšnjem
srednjeročnem obdobju. Omo-
gočili smo delno prenovo stare
centrale in delovnim organiza-
cijam ter podjetnikom dali sto
številk. O grosupeljski telefo-
niji smo se večkrat pogovarjali
s predstavniki občine. Osnov-
ni so prostori, zato je občina
prevzela nalogo, da zgradi pri-
zidek k sedanji pošti. Delo je
odlično opravila, tako da se bo-
do dela začela maja.«

Nekaj denarja za grosupelj-
ski program je občina nameni-
la iz proračuna, PTT podjetje
pa bo kupilo telefonsko cen-
tralo v EWSD izvedbi sistema
Iskra Siemens s tri tisoč prik-
Ijučki in financiralo prenosni
sistem z mednarodno tranzit-
no digitalno centralo v Ljublja-
ni. S kreditnimi pogodbami
krajanov in sredstvi za ureja-
nje stavbnih zemljišč pa bodo
zgradili razvodno naročniško
telefonsko omrežje.

Nova centrala in prenosni si-
stem bosta nared predvidoma
do konca prihodrvjega leta,
krajevno in naročniško omrež-
je pa v skladu z možnostmi
v letih 1992/93. Omeniti velja,
da bo stara centrala v Grosup-
iiem delala vzporedno z novo.
PTT podjetje načrtuje, da bo-
do staro analogno centralo raz-
bremenili tako, da bodo moč-
nejše porabnike priključevali
na novo digitalno, s tem pa
omogočili boljše zveze vsem ti-
stim, ki bodo navezani na sta-
ro. Celoten program telefonije
v Grosupljem je skupaj s cen-
tralo, prostori in v prvi fazi
s kabelsko povezavo do Ljub-
ijane vreden nekaj več kot 90
milijonov dinarjev (po cenah iz
decembra lani).

V Grosupljem pripravljajo
tudi projekt za kabelsko tele-
vizijo. PTT podjetje je predla-
galo, da bi oba projekta us-
kladili in tako omogočili
funkcionalno gradnjo omrež-
ja. Tehnične rešitve bi morali
uskladiti s strokovnimi slut-
bami PTT ter omo^očiti koor-
dinacijo tned nosilcem grad-
nje kabelske televizije - Go-
renjem Servisi in PTT.
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